
 

 

Ministère des Enseignements Secondaires                                          Année Scolaire : 2022/2023    

DRES-CE/DDES-NM/LT AYOS                                                          Classe : Première F4 et F3  

                                                                                                                Epreuve : Mathématiques  

Examinateur : MBOHOU MAMA                                                                 Durée : 2h COEF : 3   Séquence : 1  

EXERCICE 1                                                                                                                                                

Résoudre dans R les inéquations suivantes 

𝟔𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 − 𝟒 ≥ 𝟎                 𝒙𝟐 − 𝟐√𝟑𝒙 ≤ −𝟐𝟐                                                                4pts 

EXERCICE 2                                                                                                                                       5,5pts  

Soit P le polynôme défini par 𝑃(𝑥) = 2𝑥3 + 7𝑥2 − 2𝑥 − 3 

 1. Montrer que -1 est une racine de P par                                                            0,5pt  

2. Déterminer les réels a, b et c tels que. 𝑃(𝑥) = (𝑥 + 1)(𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐)               1,5pt                                           

3. On considère le polynôme Q(x) =2𝑥2 + 5𝑥 − 3 

a) Justifier que 𝑃(𝑥) = (𝑥 + 1)(𝑄(𝑥))                                                              0,5 Pt 

b) Ecrire le polynôme Q(x) sous sa forme canonique                                           1pt                                                

c) En déduire la forme factorisée de Q(x)                                                          1pt 

4. Résoudre dans IR l’équation P(x)=0                                                                   1pt 

5. Déduire de ce qui précède la solution de l’inéquation P(x)≥0                            1,5pt 

    EXERCICE 3                                                                                                                                          4pts  

    Soit (C) un cercle de centre A (3, 2) et de rayon 3 cm, et (D) une droite de vecteur normal  

(1,3) passant par A.  

1) Déterminer l’équation paramétrique et l’équation cartésienne du cercle (C).  2 pts                  

2) Déterminer l’équation cartésienne de la droite (D).                                          1pt                                                                                

3) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de la figure géométrique 

d’équation cartésienne. 

  12= 0                                                                                   1pt                  

EXERCICE 4                                                                                                                                         4,5pts                 

    Résoudre dans IR2 et IR3 respectivement les systèmes d’équations suivants :  

                                               (S2) :                                                              (1,5+3)pts  

 

 Présentation 0,5 Pt 
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